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: 2/, CORRIGE DU DEVOIR N2 : Le second degré
EXERCICE 1
Soit la fonctiorf définie par f(x) = ————. ‘
Ensemble de définition de frecherche des valeurs interdites, \
résout: 2 +x+1=0
Discriminant:A=1-8=-7 s
A < 0 donc I'équation n’a pas de soluti o R L/'/,f—)f(—**_
La fonction est donc définie siit.

Courbe comprise dans une bande d’amplituc :
D’apres le graphique, on peut conjecturer -1 < f(x) < 4
On doit alors résoudre deux inéquations

) —5x+1 —5x+1 2x%—4x+2

>-1 +1>0 S=—>0
2x24x+1 7 2x2+x+1 i 2x24x+1 7

Le dénominateur est de signe strictement positifr (echerche des valeurs interdites), il suffindal’étudier le sign
du numérateur. Discriminant\: = 16 —16 = ( donc le trinbme a une unique raciriezr 1.
Le trinbme 22 — 4x + 2 est donc positif ou nul sIR.
. .y . —5x+1
Conclusion : L'ensemble solution glm > -1 estR.

—5x+1 —5x+1 —8x%—9x—4
2) o

<4 -4<0 S <
2x2+x+1 2x2+x+1 2x2+x+1
Il suffit d’étudier le signe du numérateDiscriminant :A = 81 — 128 = —47 dorle trinbme n’a pas de racil
Le trinbme -8 — X — 4 est donstrictement négatsurlR.
. s . —5x+1
Conclusion : L’ensemble solution glm < 4 estR.
Finalement, nous avons prouvé que pourxe R, -1<f(X) <4

EXERCICE 2

1. On dispose d'une baguette de bois de 10 cm de@ngriser la baguette pour que les morceaux obtsoign:
deux cotés consécutifs d'un rectangle de surfacer? ?

On résout Xx(10 —x) = 20 @ +1x—-20=0

Discriminant :A = 100 — 80 = 20 10— x

-10-v20 _ -10- 2\/__5+\/—
20cm2“

A > 0 donc I'équation a deux solutions rée: x; = -

= —10+2\/_ —1o+22\/— =5_4§
Il'y a deux possibilitéson peut briser la baguettes ++/5 cm ou5 — v/5 cm.

2. Mémequestion ; ou briser la baguette pour avoir uraregie de 40 c? ?
On résout x(10 —x) = 40 —x2 +1x —40 = 0. Discriminant A = 100 — 160 = -60
A < 0 donc I'équation n’a pas de soluti

EXERCICE 3

Quelle largeur doitn donner a la croix pour que son aire inférieure 'Y
ou égale a l'aire restante du drapeau ? |
L’aire de la croix est égalela somme deaires des deux bandes moins l'aire du peti
carré d’'intersection (qu’'on a compté deux f: 4x + 3x —x? O
Cette aire doit étre inférieure ou égale a la raal# I'aire du drapeau (sinon elle est I
grande que l'aire restante).

On obtient alors I'inéquation X+ 7 < 6 am
Onrésout: ¥+ x—6<0

Discriminant :A =49 — 24 =25

A > 0 donc le trinbme a deux raciméglle:: x; = T 2-6 et X = “7H5 g

Or x varie dans l'intervalle [0 3] on fait le tableau de sigr (signe negatlf a I'extérieur des racine

0 1

X
f(x) — 0

Conclusion :Pour que l'aire de la croix soit inférieure ou égall'aire restante du drapeau, il faut que salargoit
inférieure ou égale & 1 cm.



